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Repertorio n. 64.338 Raccolta n. 17.080
VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA

DEI SOCI DELLA ASSOCIAZIONE
" SOCIETA' ALPINISTICA SERIATESE

ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA "
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventicinque, il giorno diciassette del mese di gennaio,
(17 gennaio 2025)

in Seriate (BG), Via Decò Canetta n. 50, nella sede della Società Alpinistica Seriate-
se Associazione Sportiva Dilettantistica, qui richiesto alle ore venti e minuti trenta.
Innanzi a me dottor Nicoletta Morelli, Notaio in Caravaggio ed iscritto al Collegio
Notarile di Bergamo,

è comparso:
* TOGNI MARCO, nato a Seriate (BG) il 21 marzo 1959 ed ivi residente in Via Co-
stanza Cerioli n. 55, codice fiscale TGN MRC 59C21 I628F, titolare della carta di i-
dentità n. CA54223FB, rilasciata dal Comune di Seriate in data 19 settembre 2019 e
con scadenza in data 21 marzo 2030, il quale interviene al presente atto non in pro-
prio ma nella sua qualità di Presidente pro tempore e legale rappresentante in forza
dei poteri conferitigli dal vigente Statuto sociale della Associazione sportiva dilettan-
tistica:

" SOCIETA' ALPINISTICA SERIATESE
ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA "

in breve
" SOCIETA' ALPINISTICA SERIATESE A.S.D."

con sede in Seriate (BG), Via Decò Canetta n. 50, codice fiscale 95045460169, i-
scritta al Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantitistiche con il n.
00278331 di domanda di iscrizione, affiliata al Centro Sportivo Italiano con il n.
02402540 fino al 31 agosto 2025.
Il costituito, cittadino italiano, della cui identità personale, qualifica e poteri io Nota-
io sono certo mi dichiara che in questo giorno, luogo ed alle ore venti e minuti trenta
è stata convocata con le modalità previste dallo statuto vigente l'assemblea straordi-
naria dei soci dell'Associazione richiedente, in seconda convocazione, essendo anda-
ta deserta la prima, prevista per il giorno 7 gennaio 2025, per discutere e deliberare,
sul seguente

- O R D I N E D E L G I O R N O -
Parte straordinaria

1) Modifiche statutarie;
2) Richiesta di ottenimento della personalità giuridica;
3) Varie ed eventuali.
Assume la Presidenza dell'Assemblea, ai sensi dell'articolo 18 dello statuto sociale, il
signor TOGNI MARCO, innanzi generalizzato, il quale invita me Notaio ad assiste-
re ed a redigere il relativo verbale.
Aderendo alla richiesta, faccio constare come di seguito lo svolgimento dell'assem-
blea.
Dichiarata aperta l'assemblea, il Presidente consta e mi fa constatare,
* che sono presenti, in proprio o per delega, n. 55 (cinquantacinque) soci su un nu-
mero totale di n. 417 (quattrocentodiciassette) soci;
* che a termini di Statuto (art. 17), è raggiunto il quorum costitutivo e deliberativo;
* che sono presenti del Consiglio Direttivo le persone di:
- sè stesso TOGNI MARCO, sopra generalizzato,
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Presidente
- FRANZONI MATTEO, nato a Seriate il 5 luglio 1983 ed ivi residente in Via
G.B. Moroni n. 27, Codice Fiscale FRN MTT 83L05 I628W,

Vice Presidente
- ZONCA FRANCO, nato a Seriate il 18 settembre 1952 ed ivi residente in Via
Brenta n. 16, Codice Fiscale ZNC FNC 52P18 I628U,
- LUMASSI LUCA, nato a Seriate l'11 maggio 1961 e residente in Azzano San Pao-
lo (BG), Via Vivaldi n. 2, Codice Fiscale LMS LCU 61E11 I628E,
- MAZZOLENI GIUSEPPE, nato a Seriate l'8 ottobre 1951 ed ivi residente in Via
F. Nullo n. 3, Codice Fiscale MZZ GPP 51R08 I628T,
- MANENTI BEATRICE, nata a Seriate il 15 novembre 1996, residente in Brusa-
porto, Via Frank n. 12, Codice Fiscale MNN BRC 96S55 I628H,
- FRANZONI MAURIZIO, nato a Milano il 9 giugno 1955, residente in Seriate,
Via L. Lotto n. 9, Codice Fiscale FRN MRZ 55H09 F205S,
- AMIGONI FILIPPO, nato a Seriate il 29 luglio 1997 ed ivi residente in Via degli
Alpini n. 14, Codice Fiscale MGN FPP 97L29 I628K,
- LUZZANA CLAUDIO, nato a Seriate il 5 aprile 1963 ed ivi residente in Via C.
Cerioli n. 38, Codice Fiscale LZZ CLD 63D05 I628N
- DELLANOCE GIANLUIGI, nato a Casazza il 22 maggio 1964, residente in Se-
riate, Via Garibaldi n. 65, Codice Fiscale DLL GLG 64E22 B947M,
- ZONCA MATTIA, nato a Bergamo il 23 febbraio 1990 ed ivi residente in Piazza
Don Sergio Colombo n. 9, Codice Fiscale ZNC MTT 90B23 A794V,

Consiglieri.
Il tutto come risulta dal Foglio Presenze che, debitamente firmato dagli intervenuti,
rimane agli atti dell' associazione.
Agendo nella sua veste, il Presidente dichiara l'assemblea validamente costituita, rac-
coglie agli atti della società le deleghe di voto, ed apre la trattazione degli argomenti
sottoposti all'esame sui quali gli intervenuti si dichiarano pienamente informati, ri-
mossa ogni eccezione al riguardo.
1) Modifiche statutarie;
Con riferimento al primo punto all'ordine del giorno il Presidente illustra in maniera
ampia ed esaustiva le ragioni che suggeriscono la modifica dello Statuto adeguando-
lo a quanto contenuto nel D.Lgs n. 39/2021. In particolare il Presidente propone una
rifoormulazione di alcuni articoli dello statuto con il richiamo al sopra menzionato
D. Lgs. Si evidenzia anche come per la convocazione dell'Assemblea e del Consiglio
sia specificato che la stessa debba avvenire con AR o PEC od altro sistema idoneo
ad attestarne l'avvenuta ricezione. Stessa previsione per quanto riguarda all'articolo 9
e 10 le comunicazioni inerenti il recesso o l'esclusione del socio. Viene poi meglio e-
splicato l'articolo 14 relativo all'Assemblea ed al suo funzionamento con la previsio-
ne che la stessa si possa tenere anche con sistemi e piattaforme telematici. All' artico-
lo 19 si propone poi la modifica del numero dei membri del Consiglio Direttivo che
vanno da un minimo di 5 (cinque) ad un massimo di 11 (undici) e la durata della cari-
ca oggi di due anni, che si propone in 3 (tre) anni - con inizio dall'elezione del prossi-
mo Consiglio che sostituirà quello attualmente in carica -, il divieto per i membri
del Consiglio Direttivo di ricoprire cariche in altre società o associazioni sportive di-
lettantische.
E' stato inoltre riformulato l'articolo 22 relativo all'organo di controllo.
Il Presidente da quindi lettura integrale dello statuto dell'Associazione.
2) Richiesta di ottenimento della personalità giuridica;
Venendo alla trattazione di quanto posto al secondo punto dell' ordine del giorno, il
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Presidente espone all'assemblea la necessità di ottenimento della personalità giuridi-
ca dando atto che:
* l' Associazione ha effettuato l'iscrizione nel nuovo nel Registro Nazione delle Atti-
vità Sportive Dilettantistiche;
* l'organizzazione è dotata di Statuto oggi adeguato alla normativa del settore;
* che l'Associazione è dotata di un patrimonio netto pari ad euro 65.745,29 (sessan-
tacinquemilasettecentoquarantacinque virgola ventinove centesimi) superiore all'im-
porto minimo stabilito dalla Legge, come risulta da perizia di stima alla data del 31
dicembre 2024 redatta in data 13 gennaio 2025 dalla Dott.ssa Laura Milesi con stu-
dio in Bergamo, Via Frizzoni n. 19, iscritta all'Albo dei Commercialisti della Provin-
cia di Bergamo al n. 935/A, ed iscritta ai Revisori Contabili n. 79716, perizia asse-
verata con giuramento in data 13 gennaio 2024 al n. 64.329 di mio Repertorio, che in
originale si allega al presente atto sotto la lettera " A ", quale parte integrante e so-
stanziale.
Il Presidente dichiara in assemblea che dalla data di riferimento della perizia ad oggi
non vi sono passività capaci di annullare in concreto il fondo di liquidità di cui è di-
mostrata l'esistenza.

***
Il Presidente lascia quindi la parola agli intervenuti.
A questo punto, l'assemblea - dopo aver preso attentamente in esame quanto esposto
dal Presidente nella sua relazione - e dopo ampia discussione, con voto unanime

D E L I B E R A
1) di adottare il nuovo testo di statuto che regolerà l'Associazione deliberante - ag-
giornato con quanto in precedenza deliberato - e che, composto da 25 (venticinque)
articoli, previa lettura datane dal Presidente ed approvazione dei presenti in assem-
blea e sottoscrizione del comparente e di me Notaio, si allega al presente atto sotto la
lettera " B ", per formarne parte integrante e sostanziale;
2) di richiedere il riconoscimento della personalità giuridica e l'iscrizione nell'apposi-
ta sezione del Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantitistiche dell'asso-
ciazione deliberante " SOCIETA' ALPINISTICA SERIATESE ASSOCIAZIO-
NE SPORTIVA DILETTANTISTICA " ;
3) di delegare il Presidente in assemblea all'adempimento delle formalità e delle pra-
tiche occorrenti per l'esecuzione di quanto necessario delle sopra prese deliberazioni,
con espressa facoltà di apportare tutte le modifiche, soppressioni ed aggiunte che fos-
sero necessarie o richieste per Legge.
Null'altro essendovi da deliberare e nessun altro chiedendo la parola, l'assemblea vie-
ne dichiarata chiusa alle ore ventuno e minuti dieci.

Richiesto io Notaio, ho ricevuto il presente atto scritto con sistema elettronico
sotto la mia direzione da persona di mia fiducia ed in parte da me Notaio, su fogli
uno per pagine tre e fin qui dell'ultima, ho dato chiara lettura, unitamente agli allega-
ti, al comparente in assemblea che, a mia domanda, dichiara di approvarlo perchè
conforme alla volontà manifestatami, e con me Notaio lo sottoscrive qui appresso e
sull' allegato " B ", come per legge alle ore ventuno e minuti dieci.
Firmato: Togni Marco

Nicoletta Morelli Notaio. Vi è Sigillo.







Allegato "B"
del Repertorio n.  64.338                                                  Raccolta n.    17.080

STATUTO DELLA
 "SOCIETA' ALPINISTICA SERIATESE

ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA"

TITOLO I
Denominazione – sede

ART. 1
Nello spirito della Costituzione della Repubblica Italiana, in ossequio a quanto
previsto dagli artt. 36 e seguenti del Codice Civile, alle disposizioni contenute nel
Titolo II Capo I del Decreto Legislativo 28 febbraio 2021, n. 36 e ss.mm. ii., è
costituita una associazione senza scopo di lucro, con sede in Seriate (BG), Via Decò
Canetta n. 50, che assume la denominazione di “Società Alpinistica Seriatese
Associazione Sportiva Dilettantistica”, in breve anche “Società Alpinistica
Seriatese A.S.D.”.
Il sodalizio si conforma alle norme e alle direttive degli organismi apicali
dell’ordinamento sportivo nonché agli Statuti ed ai Regolamenti delle Federazioni
sportive nazionali o dell’ente di promozione sportiva cui l’associazione si affilia
mediante delibera del Consiglio Direttivo.

TITOLO II
Scopo - Oggetto

ART. 2
L’associazione non ha alcun fine di lucro e non procede alla distribuzione, nemmeno
in via indiretta, di utili ed avanzi di gestione, fondi e riserve comunque denominati, a
soci o associati, lavoratori e collaboratori, amministratori ed altri componenti degli
organi sociali, anche nel caso di recesso o di qualsiasi altra ipotesi di scioglimento
individuale del rapporto. Essa destina gli eventuali utili ed avanzi di gestione allo
svolgimento dell'attività statutaria o all'incremento del proprio patrimonio, ai sensi
dell’art. 8 del D.Lgs. 36 del 2021 ed opera per fini sportivi, educativi, ricreativi e
culturali per l’esclusivo soddisfacimento di interessi collettivi.

ART. 3
L’associazione, nel perseguimento delle proprie finalità istituzionali, si propone di:

* esercitare in via stabile e principale l'organizzazione e gestione di attività
sportive dilettantistiche con particolare riferimento alle discipline di escursionismo,
alpinismo e sci, nonché tutte quelle discipline sportive dilettantistiche riconosciute
dall’Autorità di Governo delegata in materia di sport che rientrano nei programmi
tecnici adottati annualmente dal Consiglio Direttivo, ivi comprese la formazione, la
didattica, la preparazione e l'assistenza alle suddette attività;

* esercitare, ai sensi dell’art. 9 del decreto legislativo 28 febbraio 2021, n. 36,
attività diverse da quelle principali di cui alla precedente lettera a), purché in via
secondaria e strumentale ad esse, secondo i criteri e i limiti definiti con apposito
decreto, ivi comprese:

 la gestione e conduzione di beni immobili, propri o di terzi, adibiti a palestre,
campi e strutture sportive di vario genere, da adibirsi all’esercizio delle attività di cui
alla precedente lettera a);

 l’intrattenimento di rapporti con gli istituti di credito ed il compimento di atti



utili per il perseguimento delle attività istituzionali, quali l’apertura e gestione di
conti correnti bancari, la richiesta e contrazione di finanziamenti con relativa offerta
di garanzie reali o personali;

 la somministrazione di alimenti e bevande a favore dei soli soci e tesserati;
 attività di carattere motorio-sportivo, ludico, associativo, ricreativo, culturale

ed educativo;
altre attività compatibili con gli scopi della Associazione individuate dal

Consiglio Direttivo.

TITOLO III
Associati

ART. 4
Il numero degli associati è illimitato. Sono associati dell’Associazione le persone
fisiche che ne condividono gli scopi e che si impegnano a realizzarli.

ART. 5
Chi intende essere ammesso come associato dovrà farne richiesta al Consiglio
Direttivo, impegnandosi ad attenersi al presente statuto e ad osservarne gli eventuali
regolamenti e le delibere adottate dagli organi dell’Associazione.
All’atto dell’accettazione della richiesta da parte del Consiglio Direttivo, il
richiedente acquisirà ad ogni effetto la qualifica di associato e sarà iscritto nel
relativo libro degli associati. In ogni caso è esclusa la temporaneità della
partecipazione alla vita associativa.

ART. 6
La qualifica di associato dà diritto:

* a partecipare a tutte le attività promosse dall’Associazione;
* a partecipare alla vita associativa, esprimendo il proprio voto nelle sedi

deputate, anche in ordine all’approvazione e modifica delle norme dello Statuto e di
eventuali regolamenti;

* a godere dell’elettorato attivo e passivo per le elezioni degli organi direttivi.
Gli associati sono tenuti:

* all’osservanza dello Statuto, dei regolamenti associativi e delle deliberazioni
assunte dagli organi sociali;

* all’osservanza dello Statuto e delle direttive degli Organismi Sportivi
riconosciuti dal CONI a cui l’Associazione annualmente si affilia;

* al pagamento della quota associativa annuale, uguale per tutti gli associati, e
dei corrispettivi specifici per le attività istituzionali alle quali l’associato intenda
volontariamente partecipare.

ART. 7
L’ammontare della quota associativa annuale e dei corrispettivi specifici relativi alle
attività istituzionali, di cui al precedente articolo, sono stabiliti dal Consiglio
Direttivo: essi non sono trasmissibili ad alcun titolo, né restituibili o rivalutabili.

TITOLO IV
Recesso – Esclusione

ART. 8
La qualifica di associato si perde per recesso, esclusione o a causa di morte.



ART. 9
Le dimissioni da associato (recesso) dovranno essere presentate al Consiglio
Direttivo, per lettera A/R ovvero a mezzo di PEC o di altro sistema purché idoneo ad
attestarne l’avvenuta ricezione.
L’esclusione sarà deliberata dal Consiglio Direttivo nei confronti dell’associato:
- che non ottemperi alle disposizioni del presente statuto, degli eventuali
regolamenti e delle deliberazioni adottate dagli organi dell’Associazione;
- che si renda moroso del versamento della quota associativa annuale per un periodo
superiore a un mese decorrente dall’inizio nell’esercizio sociale;
- che svolga o tenti di svolgere attività contrarie agli interessi dell’Associazione;
- che, in qualunque modo, arrechi danni gravi, anche morali, all’Associazione.

ART. 10
Le deliberazioni prese in materia di esclusione debbono - ad eccezione del caso
previsto alla lettera b) dell’Articolo 9 - essere comunicate ai soci destinatari
mediante lettera A/R, ovvero a mezzo di PEC o di altro sistema similare, purché
idoneo ad attestarne l’avvenuta ricezione da parte dell’interessato e devono essere
motivate.
Il destinatario del provvedimento ha 15 (quindici) giorni di tempo dalla ricezione
della comunicazione per chiedere la convocazione dell’assemblea al fine di
contestare gli addebiti a fondamento del provvedimento di esclusione.
L’esclusione diventa operativa con l’annotazione del provvedimento nel libro soci
che avviene decorsi 20 (venti) giorni dall’invio del provvedimento ovvero a seguito
della delibera dell’assemblea che abbia ratificato il provvedimento di espulsione
adottato dal Consiglio Direttivo.

TITOLO V
Risorse economiche - Patrimonio

ART. 11
L’associazione trae le risorse economiche per il suo funzionamento e per lo
svolgimento delle sue attività da:
- quote associative annuali;
- corrispettivi specifici per la partecipazione alle attività istituzionali rese a associati
e tesserati;
- eredità, donazioni e legati;
- contributi della UE, dello Stato, delle Regioni, degli Enti locali, di altri enti o
istituzioni pubblici, sia a fondo perduto sia finalizzati al sostegno di specifici e
documentati programmi conformi alle finalità statutarie;
- entrate derivanti da prestazioni di servizi convenzionati con le Pubbliche
Amministrazioni conformi alle finalità istituzionali;
- proventi dalle eventuali attività diverse, di natura commerciale, purché svolte in
maniera secondaria e strumentale rispetto alle attività principali di carattere
istituzionale;
- erogazioni liberali degli associati e dei terzi;
- altre entrate compatibili a norma di Legge.
Il patrimonio, costituito – a titolo esemplificativo e non esaustivo – da avanzi di
gestione, fondi, riserve e tutti i beni acquisiti a qualsiasi titolo dall’Associazione,
non è mai distribuibile fra gli associati durante la vita dell’associazione né all’atto
del suo scioglimento. In ogni caso gli eventuali utili ed avanzi di gestione saranno
obbligatoriamente destinati allo svolgimento dell’attività statutaria dell’Associazione



o all’incremento del patrimonio associativo.

Esercizio Sociale
ART. 12
L’esercizio sociale va dal giorno 1 (uno) Maggio al 30 (trenta) Aprile di ogni anno.
Il Consiglio Direttivo deve predisporre il rendiconto economico e finanziario da
presentare all’Assemblea degli associati. Il rendiconto economico e finanziario deve
essere approvato dall’Assemblea degli associati entro quattro mesi dalla chiusura
dell’esercizio.
Spetta al Consiglio Direttivo documentare il carattere secondario e strumentale delle
attività diverse di cui all'art. 9 del D.lgs. n. 36/2021, nella relazione di missione o,
nell’ipotesi in cui il rendiconto sia redatto nella forma del rendiconto per cassa, in
una annotazione in calce al rendiconto medesimo.

TITOLO VI
Organi dell’Associazione

ART. 13
Sono organi dell’Associazione:
* l’Assemblea degli associati;
* il Consiglio Direttivo;
* il Presidente;
* l’Organo di Controllo (qualora eletto).
Tutte le cariche sono gratuite.

Assemblea
ART. 14
L’Assemblea è l’organo sovrano dell’Associazione ed è composta dagli associati
iscritti nel libro degli associati e in regola con il versamento della quota associativa.
Ciascun associato ha diritto di voto e può farsi rappresentare da altro associato,
conferendo delega scritta, anche in calce all’avviso di convocazione.
Le assemblee sono ordinarie e straordinarie.
La relativa convocazione deve effettuarsi - almeno dieci giorni prima della adunanza
- mediante invio agli associati di lettera raccomandata A/R, ovvero a mezzo di PEC
o di altro sistema similare, purché idoneo ad attestarne l’avvenuta ricezione da parte
dell’interessato e provvedendo al contestuale avviso da affiggersi nel locale della
sede sociale contenente l’ordine del giorno, il luogo (nella sede o altrove), la data e
l’orario della prima e della seconda convocazione. Allo scopo precipuo di
promuovere la massima partecipazione sociale e la democraticità del sodalizio,
nonché in tutte le situazioni, anche di carattere sanitario, in cui è opportuno evitare
l’assembramento delle persone, è ammessa altresì, la celebrazione delle assemblee
ordinarie e straordinarie a distanza, con l’ausilio di strumenti telematici quali, a
titolo esemplificativo, Google Meet, Zoom e piattaforme similari, alle seguenti
condizioni di cui si darà atto nei relativi verbali:

- che siano presenti nello stesso luogo il Presidente ed il segretario, se
nominato, che provvederanno alla formazione e sottoscrizione del verbale,
dovendosi ritenere svolta la riunione in detto luogo;

- che sia consentito al Presidente di accertare l'identità degli intervenuti ed il
regolare svolgimento della riunione e constatare e proclamare i risultati della
votazione;

- che sia consentito al soggetto verbalizzante di percepire adeguatamente gli



eventi della riunione oggetto di verbalizzazione;
- che sia consentito agli intervenuti di partecipare alla discussione ed alla

votazione simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno, nonché di visionare,
ricevere o trasmettere documenti.

ART. 15
L’assemblea ordinaria:

* approva il rendiconto annuale economico e finanziario;
* procede alla elezione dei membri del Consiglio Direttivo e, eventualmente,

dei membri dell’Organo di Controllo;
* delibera su tutti gli altri oggetti attinenti alla gestione della Associazione

riservati alla sua competenza dal presente Statuto o sottoposti al suo esame dal
Consiglio Direttivo;

* approva gli eventuali regolamenti associativi.
Essa ha luogo almeno una volta all’anno, entro i quattro mesi successivi alla
chiusura dell’esercizio sociale, per l’approvazione del rendiconto economico
finanziario.
L’assemblea si riunisce, inoltre, quante volte il Consiglio Direttivo lo ritenga
necessario o ne sia fatta richiesta per iscritto, con indicazione delle materie da
trattare, dall’Organo di Controllo (se eletto) o da almeno un decimo degli associati.
In questi ultimi casi la convocazione deve avere luogo entro sette giorni dalla data
della richiesta.

ART. 16
Nelle assemblee ordinarie hanno diritto al voto gli associati in regola con il
versamento della quota associativa secondo il principio del voto singolo.
Gli associati minorenni esercitano il diritto di voto per il tramite di chi ne esercita la
responsabilità genitoriale.
In prima convocazione l’assemblea ordinaria è regolarmente costituita quando siano
presenti o rappresentati la metà più uno degli associati aventi diritto.
In seconda convocazione, a distanza di almeno un giorno dalla prima convocazione,
l’assemblea ordinaria è regolarmente costituita qualunque sia il numero degli
associati intervenuti o rappresentati.
Le delibere delle assemblee ordinarie sono valide, a maggioranza assoluta dei voti
dei soci presenti, su tutti gli oggetti posti all’ordine del giorno.

ART. 17
L’assemblea è straordinaria quando si riunisce per deliberare sulle modificazioni
dello Statuto, sulla messa in liquidazione, sulla trasformazione, fusione, scissione e
sullo scioglimento dell’Associazione.
Nelle assemblee straordinarie hanno diritto al voto gli associati in regola con il
versamento della quota associativa secondo il principio del voto singolo. Gli
associati minorenni esercitano il diritto di voto per il tramite di chi ne dispone la
responsabilità genitoriale.
In prima convocazione l’assemblea straordinaria è regolarmente costituita quando
siano presenti o rappresentati almeno i 3/4 (tre quarti) dei soci aventi diritto.
In seconda convocazione, a distanza di almeno un giorno dalla prima convocazione,
l’assemblea straordinaria è regolarmente costituita qualora sia presente almeno il
51% (cinquantuno per cento) dei soci aventi diritto.
Le delibere delle assemblee straordinarie sono valide, a maggioranza qualificata dei



3/4 (tre quarti) dei soci presenti sia per le delibere di modifica dello Statuto che per
quelle di messa in liquidazione e di scioglimento dell’Associazione.

ART. 18
Le assemblee, sia ordinarie che straordinarie, sono presiedute dal Presidente
dell’Associazione ed in sua assenza dal vice Presidente o dalla persona designata
dall’assemblea stessa.

Consiglio Direttivo
ART. 19
Il Consiglio Direttivo è formato da un minimo di 5 (cinque)  ad un massimo di 11
(undici) membri scelti fra gli associati maggiorenni.
I componenti del Consiglio restano in carica 3 (tre) anni e sono rieleggibili.
Il Consiglio nomina nel suo seno il Presidente, il vice Presidente e il Segretario: tali
ultimi incarichi possono essere conferiti al medesimo membro del Consiglio.
Il Consiglio Direttivo è convocato dal Presidente tutte le volte nelle quali vi sia
materia su cui deliberare, oppure quando ne sia fatta domanda da almeno 1/3 (un
terzo) dei membri. La convocazione deve effettuarsi mediante invio ai membri di
lettera A/R, ovvero a mezzo di PEC o di altro sistema similare, purché idoneo ad
attestarne l’avvenuta ricezione da parte dell’interessato, con un anticipo di almeno
tre giorni rispetto alla data fissata della adunanza.
Le sedute sono valide quando vi intervenga la maggioranza dei componenti, ovvero,
in mancanza di una convocazione ufficiale, anche qualora siano presenti tutti i suoi
membri e possono svolgersi anche a distanza, con l’ausilio di strumenti telematici
quali, a titolo esemplificativo, Google Meet, Zoom e piattaforme similari, purché
idonei a consentire la puntuale verifica dell'identità dei partecipanti e la genuina
espressione del diritto di voto.
Le deliberazioni sono prese a maggioranza assoluta dei presenti.
Il Consiglio Direttivo è investito dei più ampi poteri per la gestione della
Associazione. Spetta, pertanto, fra l’altro a titolo esemplificativo, al Consiglio:
- curare l’esecuzione delle deliberazioni assembleari;
- redigere il bilancio preventivo ed il rendiconto economico e finanziario;
- predisporre i regolamenti interni;
- stipulare tutti gli atti e contratti inerenti all’attività sociale;
- deliberare circa l’ammissione e l’esclusione degli associati;
- nominare i responsabili delle commissioni di lavoro e dei settori di attività in cui si
articola la vita dell’Associazione;
- compiere tutti gli atti e le operazioni per la corretta amministrazione
dell’Associazione;
- affidare, con apposita delibera, deleghe speciali a suoi membri.
Ai membri del Consiglio Direttivo è fatto divieto di ricoprire qualsiasi carica in altre
società o associazioni sportive dilettantistiche nell’ambito del medesimo Organismo
Sportivo riconosciuto dal CONI e, ove paralimpico, riconosciuto dal CIP (art. 11
D.lgs. 36 del 2021).

ART. 20
Nel caso in cui, per dimissioni o altre cause, uno o più dei componenti il Consiglio
decadano dall’incarico, lo stesso può provvedere alla relativa sostituzione
nominando i primi tra i candidati non eletti, i quali rimarranno in carica fino allo
scadere dell’intero Consiglio. Nell'impossibilità di attuare detta modalità,



l’Assemblea ordinaria può, altresì,  eleggere, ad integrazione del numero minimo dei
membri del Consiglio, altrettanti associati, che rimarranno in carica fino allo scadere
dell’intero Consiglio. Nell’ipotesi in cui decada contestualmente oltre la metà dei
membri del Consiglio, il Presidente deve, con sollecitudine, convocare, entro 10
(dieci) giorni, l’Assemblea per l’elezione di un nuovo Consiglio, provvedendo,
contestualmente alla ordinaria amministrazione del sodalizio.

Il Presidente
ART. 21
Il Presidente ha la rappresentanza legale e la firma dell’Associazione. Al Presidente
è attribuito in via autonoma il potere di ordinaria amministrazione e, previa delibera
del Consiglio Direttivo, il potere di straordinaria amministrazione.
In caso di assenza, di impedimento o dimissioni le sue mansioni vengono esercitate
dal Vice Presidente, fino a quando non sia sia provveduto ai sensi dell'articolo 20 del
presente statuto.

Organo di Controllo
ART. 22
Spetta all’Assemblea la facoltà di nominare un Organo di controllo, composto da tre
membri effettivi e due supplenti, selezionati anche fra i non associati, e resta in
carica 3 (tre) anni . Esso nomina al proprio interno il Presidente che deve essere un
professionista in possesso di regolare abilitazione e iscrizione all’Albo, scelto tra le
categorie di soggetti di cui all’art. 2397, comma 2 del Codice civile.
Spetta all’Organo di Controllo controllare sulla corretta amministrazione della
Associazione, la corrispondenza del bilancio alle scritture contabili e vigilare sul
rispetto dello Statuto. Esso Partecipa alle riunioni del Consiglio Direttivo e alle
Assemblee, senza diritto di voto, ove presenta la propria relazione annuale in tema di
bilancio consuntivo.
Al ricorrere delle previsioni di legge e previa delibera dell’Assemblea, l’Organo di
controllo può esercitare la revisione dei conti.
In quest’ipotesi, tutti i membri dell’Organo di controllo dovranno essere in possesso
dei requisiti di professionalità richiesti dalla normativa vigente in materia.

Pubblicità e trasparenza degli atti sociali
ART. 23
Deve essere assicurata una sostanziale pubblicità e trasparenza degli atti relativi
all'attività dell’Associazione, con particolare riferimento ai Rendiconti annuali, alle
scritture contabili e alla annessa documentazione, ai libri sociali istituiti. Tali
documenti sociali, conservati presso la sede sociale ed ivi messi a disposizione dei
soci per la consultazione, previo appuntamento concordato con almeno 60 (sessanta)
giorni di anticipo.

TITOLO VII
Scioglimento e devoluzione del patrimonio

ART. 24
Lo scioglimento dell’Associazione può essere deliberato dall’assemblea
straordinaria con il voto favorevole di almeno i 3/4 (tre quarti) degli associati aventi
diritto di voto.
In caso di scioglimento dell’Associazione sarà nominato un liquidatore, scelto anche
fra i non associati. Esperita la liquidazione di tutti i beni mobili ed immobili, estinte
le obbligazioni in essere, tutti i beni residui saranno devoluti ai fini sportivi, ai sensi



dell’art. 7 c.1 del D.lgs. 36 del 2021.

Norma finale
ART. 25
Per quanto non è espressamente contemplato dal presente Statuto, valgono, in
quanto applicabili, le norme del Codice Civile e le disposizioni di legge vigenti, con
particolare riferimento a quelle contenute nel D.Lgs. 36 del 2021 e ss.mm.ii.
Firmato: Togni Marco
               Nicoletta Morelli Notaio. Vi è Sigillo.






